

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Лидеров Закавказья готовят в Женеве | Les leaders des pays de Caucase sont formés à Genève

Автор: Надежда Сикорская, [Женева Genève](#), 05.07.2010.



Лидеры Закавказья перед виллой Бартона в Женеве

На прошлой неделе в Швейцарии побывали новые лауреаты премии Swiss Leadership Awards, участники программы подготовки кадров в области международных отношений (CABIR), финансируемой правительством Конфедерации.

|
La semaine dernière les lauréates du Swiss Leadership Award, programme financé par la Confédération et exécuté par le Graduate Institute de Genève, ont visités la Suisse.
Les leaders des pays de Caucase sont formés à Genève

Год назад мы уже рассказывали читателям об этой интересной и полезной программы, полноценной существующей и активно развивающейся с 2002 года, после «пилотного проекта» 1997 года. В чем ее суть? Под патронатом швейцарского правительства, Женевский Институт международных отношений организует регулярные курсы для начинающих госслужащих Азербайджана, Армении и Грузии, в течение которых им предоставляется возможность прослушать лекции по вопросам гуманитарного права, прав человека, международной экономики, приобрести

навыдки ведения переговоров, пообщаться с экспертами во всех этих областях. За годы существования программы 14 курсов уже было организовано в Женеве, Баку, Ереване и Тбилиси.

А руководит этой программой бессменный блогер Нашей Газеты.ch с первого дня ее существования американский профессор [Даниэль Уорнер](#).

- Конечно, нам очень важно донести до участников программы теорию, убедить их



в том, что существование государства, основанного на праве, возможно и необходимо, причем не где-то, а в их собственных странах, - поделился с нами доктор Уорнер. – Но не менее важно дать им возможность пообщаться между собой – ведь для многих это первый живой контакт с соседями, и с международными экспертами, сотрудниками ООН и национальных правительств.

В 2005 году была создана сеть выпускников программы, CABIR Alumni Network, которая объединяет на сегодняшний день 314 человек из трех стран. Четвертый год подряд среди них избираются лучшие, которые и являются Лидерами. По каким критериям происходит отбор?

- Как и при любом отборе, здесь есть субъективный момент, - объяснил доктор Уорнер. - Но я могу точно сказать, что все Лидеров программы выделяются многопрофильностью, ориентированностью на результат, эффективностью, отличными навыками общения в разных обстановках и, главное, стремлением сделать что-то для своей страны.

Кто же удостоился на этот раз такого признания?

От Армении: Элина Маркарян, кандидат наук, выпускница Лондонской школы экономики, в недавнем прошлом – помощник экономического советника президента Армении; Заруи Хайрапетян, финансовый аналитик в частной компании Distrimex LLC ; Степан Степанян, профессиональный военный, специалист в области безопасности, выпускник Флетчерской школы права и дипломатии, сотрудник Министерства обороны.

От Азербайджана: Санubar Назарова, национальный координатор крупной сети неправительственных организаций GCAP (Global Call to Actions Against Poverty), занимающейся борьбой с бедностью. Санubar также – душа сети выпускников

программы CABIR в Азербайджане.

От Грузии: Теона Мдивани, ведущий специалист финансового комитета парламента Грузии, партнер в юридической фирме «Мдивани, Сванидзе и партнёры». Для того, чтобы уж окончательно убедиться в своих организаторских способностях, Теона открыла в Тбилиси сеть бутиков женской одежды. Нона Каландадзе – кандидат наук, сотрудник юридического отдела Банка ПроКредит, и Реваз Чхеидзе, глава комитета европейской интеграции парламента Грузии.



Вот такие серьезные люди, а ведь всем им не больше сорока. Интересно, что, владея каждый несколькими языками, между собой они общаются по-русски и считают это естественным.

Наградой за проявленные лидерские качества им стала недельная поездка в Швейцарию, которую никак нельзя назвать отдыхом. За семь дней они успели побывать, помимо Женевы, в Люцерне (где ознакомились с историей создания Конфедерации и взобрались на гору Пилатус) и Берне (где совершили экскурсию по Федеральному дворцу и встретились с председателем комитета по международным отношениям Национального совета Кристой Марквальдер). В Женеве же они встречались с сотрудниками Европейского отделения ООН, Всемирной торговой организации (ВТО), Верховного комиссариата по делам беженцев. Кроме этого, для каждого участника программы были организованы индивидуальные встречи по интересам.

В заключении их пребывания мы попросили их ответить на один вопрос: что произвело на них в Швейцарии наибольшее впечатление? Вот какие получились ответы. Элина – инфраструктура; Заруи – тот факт, что министр обороны ездит на работу на велосипеде; Степан – чувство собственного достоинства и уважения к самим себе, без которого невозможно уважать других; Санубар – главенство закона;

Теона – общий высокий цивилизованности в обществе; Нона – спокойствие; и Реваз – менталитет и происходящие от него порядок и дисциплина.

Наверное, не будет преувеличением сказать, что все эти особенности, подмеченные моими собеседниками за время их короткого визита, и составляют уникальность Швейцарии, привлекающую к ней людей со всего мира. Несмотря на отдельные имеющиеся недостатки.

Хочется надеяться, что, вернувшись домой, молодые и, надо сказать, очень симпатичные лидеры Закавказья, смогут на практике применить полученные знания и опыт. А может быть, сбудется и мечта Даниэля Уорнера – привести в Тбилиси министра иностранных дел Швейцарии Мишлин Кальми-Ре и устроить ей встречу со всеми 314 выпускниками программы CADIR.

Статьи по теме

[Лучших госслужащих Закавказья наградили поездкой в Швейцарию](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/news/politique/10112>